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CHÖÔNG XAÙC SUAÁT: 
DAÏNG TOAÙN KHOÙ

COÂNG THÖÙC 1: A1, A2 LAØ NHOÙM ÑAÀY ÑUÛ
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Công thức 2: 

A1, A2 là nhóm đầy đủ 
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BT1: Moái lieân heä giöõa 2 laàn laáy bi trong cuøng 1 hoäp

Coù 3 hoäp loaïi 1, 5 hoäp loaïi 2, 4 hoäp loaïi 3.

Hoäp loaïi 1 coù 3 bi T vaø 4 bi X, hoäp loaïi 2 coù 5 bi
T vaø 3 bi X, hoäp loaïi 3 coù 4 bi T vaø 2 bi X.

Choïn ngaãu nhieân moät hoäp (trong 12 hoäp) roài töø
hoäp ñoù laáy ngaãu nhieân 1 bi thì ñöôïc bi T. Cuõng
töø hoäp ñaõ choïn laáy ngaãu nhieân tieáp 1 bi nöõa.
Tính xaùc suaát bi laáy ra laàn 2 laø bi T?
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HD1:
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HD1:

Veõ sô ñoà lieân heä giöõa caùc xs ñaõ tính ôû laàn 1 vaø laàn 2,
roài duøng coâng thöùc:

Ai = bc laáy ñöôïc hoäp loaïi i

P(A1)= 3/12 ; P(A2)= 5/12 ; P(A3)= 4/12

B = bc laáy ñöôïc bi T laàn 1

P(B) = P(B/A1).P(A1)+…+P(B/A3).P(A3)

P(A1/B) = P(B/A1)P(A1) / P(B)

F = bc laáy ñöôïc bi T laàn 2

P(F/B) = P(F/A1B).P(A1/B) +…+P(F/A3B).P(A3/B)

Hoaëc:

P(F/B) = {P(F/A1B).P(B/A1).P(A1) +…+} / P(B)
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BT2: Moái lieân heä giöõa 2 laàn laáy sp trong cuøng 1 loâ haøng

Coù 2 loâ haøng coù raát nhieàu saûn phaåm. Tyû leä saûn
phaåm toát cuûa töøng loâ laàn löôït laø 90%, 70%.

Choïn ngaãu nhieân 1 loâ roài töø loâ ñoù laáy ngaãu nhieân
ra 1 saûn phaåm thì ñöôïc saûn phaåm toát. Traû laïi saûn
phaåm ñoù vaøo loâ ñaõ choïn, roài cuõng töø loâ ñoù laáy
tieáp 1 saûn phaåm nöõa. Tính xaùc suaát ñeå saûn phaåm
laáy laàn 2 laø toát?
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HD2:

Ai = bc laáy ñöôïc loâ haøng thöù i

P(A1) = P(A2) = 1/2

B = bc laáy ñöôïc sp toát laàn 1

P(B) = P(B/A1).P(A1)+P(B/A2).P(A2) = 0,8

P(A1/B) = P(B/A1)P(A1) / P(B) = 0,5625

F = bc laáy ñöôïc sp toát laàn 2,

P(F/B) = P(F/A1B).P(A1/B)+P(F/A2B).P(A2/B) = 0,8125
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3

BT3: LAÁY LIEÂN TIEÁP NHIEÀU LAÀN

Moät kieän haøng coù 10 saûn phaåm trong ñoù coù 6 saûn phaåm
loaïi I vaø 4 saûn phaåm loaïi II. Nhaân vieân baùn haøng choïn
ngaãu nhieân töø kieän ra 2 saûn phaåm ñeå tröng baøy.

a) Khaùch haøng thöù nhaát choïn ngaãu nhieân 2 saûn phaåm
trong soá 8 saûn phaåm coøn laïi trong kieän ñeå mua. Tìm xaùc
suaát ñeå khaùch haøng naøy mua ñöôïc 2 saûn phaåm loaïi I.

b) Khaùch haøng thöù hai choïn ngaãu nhieân moät saûn phaåm
trong soá 6 saûn phaåm coøn laïi trong kieän ñeå mua. Tính
xaùc suaát ñeå khaùch haøng thöù hai mua ñöôïc saûn phaåm loaïi
I neáu khaùch haøng thöù nhaát mua ñöôïc 2 saûn phaåm loaïi I.
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HD3: 
a) Gọi Ai là biến cố có i sản phẩm loại I trong 2 sản 
phẩm lấy ra trưng bày 
B là biến cố khách hàng thứ nhất mua được 2 sản 
phẩm loại I. 
    ( ) ( / ) ( )P B P B A P A

i i
 = 1/3  

b) F là biến cố khách hàng thứ hai mua được sản 
phẩm loại I 
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i i
  = 1/2 

BAØI TAÄP 4:

Moät phaân xöôûng coù 12 maùy goàm: 5 maùy loaïi A, 4
maùy loaïi B, 3 maùy loaïi C. Xaùc suaát saûn xuaát ñöôïc
saûn phaåm ñaït tieâu chuaån cuûa maùy loaïi A, B, C laàn
löôït laø 98%, 96%, 90%.

a) Choïn ngaãu nhieân 1 maùy vaø cho maùy ñoù saûn
xuaát 3 saûn phaåm. Tìm phaân phoái xaùc suaát cuûa soá
saûn phaåm ñaït tieâu chuaån trong soá 3 saûn phaåm do
maùy saûn xuaát.

b) Neáu 3 saûn phaåm do maùy saûn xuaát ñeàu ñaït tieâu
chuaån, ta cho maùy saûn xuaát tieáp 3 saûn phaåm nöõa.
Tính xaùc suaát ñeå 3 saûn phaåm do maùy saûn xuaát laàn
sau ñeàu ñaït tieâu chuaån.
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HD4:

A1, A2, A3 = bc choïn ñöôïc maùy loaïi A, B, C

X = soá saûn phaåm ñaït tieâu chuaån trong 3 sp ñöôïc saûn
xuaát baèng maùy ñaõ choïn

P(X=3) = P(X=3/A1).P(A1)+…+P(X=3/A3).P(A3)

= 0,869325

Töông töï cho X = 0, 1, 2

 (X=3) = B = bc maùy ñaõ choïn sx ñöôïc 3 sp ñaït tieâu
chuaån

P(A1/B) = P(B/A1)P(A1) / P(B) = 0,451112

F = bc maùy ñaõ choïn sx tieáp ñöôïc 3 sp ñaït tieâu chuaån

P(F/B) = P(F/A1B).P(A1/B)+…+P(F/A3B).P(A3/B)

= 0,877555
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BAØI TAÄP 5:

Coù 3 kieän haøng, moãi kieän goàm 10 saûn phaåm. Kieän thöù
nhaát coù 6 saûn phaåm loaïi A vaø 4 saûn phaåm loaïi B.
Kieän thöù hai coù 8 saûn phaåm loaïi A vaø 2 saûn phaåm loaïi
B. Kieän thöù nhaát coù 9 saûn phaåm loaïi A vaø 1 saûn phaåm
loaïi B.

Nhaân vieân baùn haøng choïn ngaãu nhieân 1 kieän vaø töø
kieän ñoù choïn ngaãu nhieân 2 saûn phaåm ñeå tröng baøy.

a) Tính xaùc suaát ñeå 2 saûn phaåm tröng baøy laø 2 saûn
phaåm loaïi A.

b) Neáu bieát raèng 2 saûn phaåm ñöôïc choïn ñeå tröng baøy
laø 2 saûn phaåm loaïi A, tính xaùc suaát laáy tieáp 2 saûn
phaåm töø kieän ñaõ choïn cuõng laø 2 saûn phaåm loaïi A.
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HD5:

Ai = bc choïn ñöôïc kieän thöù i

B = bc 2 sp tröng baøy laø 2 sp loaïi A

P(B) = P(B/A1).P(A1)+…+P(B/A3).P(A3) = 79/135

P(A1/B) = P(B/A1)P(A1) / P(B) = 15/79

F = bc 2sp choïn tieáp cuõng laø 2 sp loaïi A

P(F/B) = P(F/A1B).P(A1/B)+…+P(F/A3B).P(A3/B)

= 633/1106
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